



TISKOVÁ ZPRÁVA

Ústí nad Labem 23. 9. 2024

CAFÉ NOBEL V DĚČÍNĚ: PROF. JAROSLAV PETR A DESATERO POHYBŮ

Pohyby zvířat patří k tomu nejúžasnějšímu, co se v přírodě odehrává. Na malou exkurzi mezi živočichy, pohybující se po zemi, vzduchem i vodou, vás ve čtvrtek 26. září pozve do děčínské kavárny Coffee & Books známý popularizátor vědy prof. Ing. Jaroslav Petr, DrSc., z Výzkumného ústavu živočišné výroby v Praze-Uhřetěvesi.

Vážky létají přes oceán z Indie do Mosambiku, i když jejich tělo disponuje zásobou energie na čtyři hodiny nonstop letu. Velryby vorvaňovci se potápějí do tříkilometrových hloubek a pod hladinou stráví skoro čtyři hodiny navzdory tomu, že by jim už po hodině mělo hrozit utonutí. Pavouci křížáčky používají svou síť jako prak a nechávají se z ní vystřelit na kořist. Mořští ptáci terejové loví ryby střemhlavým pádem z výšky sedmdesát metrů – do vody dopadají rychlostí kolem sta kilometrů v hodině, a přesto si nesrazí vaz...

Prof. Ing. Jaroslav Petr, DrSc., se ve Výzkumném ústavu živočišné výroby zabývá biotechnologiemi a reprodukcí hospodářských zvířat; biotechnologie také přednáší na několika univerzitách. V rámci popularizace vědy spolupracuje např. s *Lidovými novinami*, časopisem *Vesmír* nebo *Českým rozhlasem* – znáte ho třeba z *Meteoru* nebo *Planetária*. Je také autorem nebo spoluautorem několika publikací, z nichž kniha *Desatero smyslů*, vydaná v roce 2020, získala o rok později ocenění Magnesia litera za naučnou literaturu. „V letošním roce vyšla Jaroslavu Petrovi další podobná publikace, právě pod titulem *Desatero pohybů*. *Návštěvníci děčínské Café Nobel tak budou mít příležitost udělat si alespoň stručný obrázek o tom, co knížka nabízí,*“ říká koordinátor cyklu Café Nobel **Frederik Velinský**.

Přednáška se uskuteční v kavárně Coffee & Books, kterou najdete nedaleko děčínské zámku v Pohraniční ulici č. 3, od 18:00 h. Vchodné je volné, místa k sezení si můžete rezervovat na mailu coffeebooks@gmail.com, případně přes zprávy na facebooku Coffee & Books nebo osobně přímo v kavárně. Další informace o Café Nobel naleznete na cafenobel.ujep.cz.

Partnery Café Nobel jsou nakladatelství Academia a populárně vědecký magazín Českého rozhlasu Sever Planetarium.

Fotografie k volnému užití, zdroj archiv Jaroslava Petra

Kontakt: Mgr. Frederik Velinský, frederik.velinsky@ujep.cz, 475 285 756

Přednáškový cyklus Café Nobel v Ústí nad Labem, Teplicích, Děčíně a Tisě pořádá Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem v rámci projektu RUR – Region univerzitě, univerzita regionu, reg. č. CZ.10.02.01/00/22_002/0000210 (podaktivita A.1.16), který je spolufinancován Evropskou unií a Státním rozpočtem ČR.



Spolufinancováno
Evropskou unií



Ministerstvo životního prostředí



UNIVERZITA J. E. PURKYNĚ V ÚSTÍ NAD LABEM

#MyJsmeUJEP

#PribehUJEP

#UniverzitaSeveru

#NaSever

Mgr. Jana Kasaničová, tisková mluvčí

Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem
Pasteurova 1, 400 96 Ústí nad Labem
tel: +420 475 286 117
email: jana.kasanicova@ujep.cz
web: www.ujep.cz

UJEP – TADY SE NAJDEŠ